



A Norvégminta Fesztiválra is meghívást kaptunk és standdal, kerekasztal beszélgetéssel és „élő könyvtárral” részt vettünk június 27.-én ezen a nagyon színes fesztiválon, a DÜRLIN-ben.

#### *Szanyi Tímea szemével*

Vesetranszplantáltként és a témához kapcsolódó önkéntes munkám során kerültem a Transzplantációs Alapítvány meghívásával a Norvégminta Fesztiválra, ahol különböző, a Norvég Civil Támogatási Alap által támogatott civilszervezetek tevékenységét ismerhettük meg. Az ismerkedésre kerekasztal-beszélgetések adtak lehetőséget. Így nyertünk betekintést ritka betegségekkel küzdő gyermekek szüleinek problémáiba és azok megoldási lehetőségeibe. Megtudtuk, hogyan táboroznak a Rett-szindrómás gyerekek, és milyen munkakilátásai vannak a Williams-szindrómával felnőtté váló embereknek.

A különböző célokból létrejött szervezetek közös nevezőit is megkerestük, aminek egyik meghatározó alkotója az érintettség által felismert hiánypótló segítségnyújtás az intézményesített ellátás és a személyes történetek között, amire minden esetben nagy szükség mutatkozik. A fesztivál másik érdekes programja az „élő könyvtár” volt. Ez alkalmat adott arra, hogyrendhagyó módon olvassanak az érdeklődők egy könyvet, ami ezúttal mindkét esetben élő ember volt. Belőlem is „olvasott” egy női alapjogokkal foglalkozó önkéntes társ. Ez a lehetőség még személyesebbé tette a rendezvényt.

#### *Török Tomi szemével*

A Norvégminta Fesztiválra hívtak, hogy legyek „élő könyv”. Ez azt jelentette, hogy emberek odaülhettek hozzám, hogy kérdezzenek tőlem. Ők döntötték el, mit kérdeznek, így olvastak engem, mint egy könyvet. Mikor a válaszok alapján kiderült, hogy veseátültetett vagyok, kérdeztek a transzplantációról, műtétékről, milyen így az élet, foglalkozásomról, elképzeléseimről és a véleményemről.

A kérdezők sokfélék voltak, idős asszony, fiatal hölgy, házaspár, középkorú férfi. Volt, aki még sosem hallott a szervátültetésről, és volt olyan is, aki érintett is valamilyen szinten. Az egész szépsége az emberek és a kérdések sokszínűségében volt.